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Tisza nyilatkozott a képviselőházban a szalonikii konzulok letartóz­
tatásáról — Görögországot támogatjuk szuverenitása védelmében — 
& bessarabiai fronton ét Kelet-Galíciában az orosz csapatok újabb

támadásai is összeomlottak
A szalonikii konzulok letartóztatásából 

származott bonyodalom megoldására nem kell 
sokáig várakoznunk. A megoldás módja felől 
a mai napon tájékozást nyert az egész világ 
Tisza István gróf miniszterelnöknek a kép­
viselőházban tett nyilatkozatából. Arulrdssy 
Gyula gróf interpellációjára válaszolva kijelen­
tette a miniszterelnök, hogy győzelmeink fog­
ják megadni a legméltóbb választ a brutális 
jograblásra, melyet az entente ellenünk elköve­
tett Tiszának ez a kijelentése egyszersmind a 
görög határon készülő hadműveleteinket into- 
uálja. Hogy a megindítandó katonai operációink 
Görögország részéről nem fognak ellentmon­
dással találkozni, arra nézve biztatást kaptunk 
a miniszterelnök ama kijelentésében, hogy tá­
mogatni fogjuk Görögországot abban a törek­
vésében, hogy megvédelmezze szuverénitását, 
amelyet a konzulok letartóztatása által az en­
tente szintén lábbal tiport.

A bessarabiai határon és a Stripa mentén 
tovább tartott az orosz offenziva. Tegnap is 
főként Toporoutznál és Raranczétöl keletre erő­
szakolták az oroszok áttörési kísérleteiket, a 
melyek azonban sikerre ezúttal sem vezettek, 
csak újabb orosz hulla-hegyek emelkedtek a 
nyomukban.

JL balkáni harctér
HSfer jelentés©

Budapest, január 5. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs változás.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, január 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

„ä konzulok letartóztatásá­
nak ügye aképviselőházban

Andrássy interpellációja — Tisza válasza
Budapesti tudósítónk táviratozza:
A képviselőház mai ülésének végén And­

rássy Gyula gróf interpellációt intézett a kor-, 
mányhoz „az entente-hatalmaknak a nemzet­
közi jogba ütköző viselkedése" tárgyában. —j 
Nagyhatású beszédben mutatott rá arra a hal- j 
fafan sérelemre, amely a központi hatalmakat 
és szövetségeseiket szalonikii konzulaik elfoga­
tásival érte. Az entente-hatalmak lábbal tipor­
ták a civilizáció szokásait és a legsúlyosabb 
módon megsértették Görögország szuverénitá­
sát, holott eddig ők hangoztatták a kisállamok 
semlegességének fentartását.

Tisza István gróf miniszterelnök nyomban' 
megadta az érdemleges választ az intet pellá- j 
cióra. A brutális jogsértés, — úgymond — aj 
mely Szalonikiben történt, méltó módon csat­
lakozik ama jogsértések hosszú sorozatához, a 
melyet az entente-hatalmak eddig elkövettek. 
Szalonikiben nem a nemzetközi jog, hanem a 
nemzetközi becsület szabályait tiporták le. 
A legméltóbb választ a legutóbbi jogtiprásra 
győzelmeink fogják megadni. A külügyminisz­
terrel egyetértöleg kijelenti, hogy Görögország 
a legkorrektebbül járt el. De kijelenti azt is, 
hogy készek vagyunk hathatósan támogatni 
Görögországot megsértett szuverenitásának és 
a megsértett nemzetközi jognak helyreállítá­
sában.

Percekig tartó tapsvihar és általános lel­
kes éljenzés fogadta a miniszterelnök válaszát, 
melyet úgy az interpelláló Andrássy Gyula 
gróf, mint a Ház tudomásul vett.

„Csak a kard tehet igazságot“
Berlin, január 5. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Berliner Tageblatt ir.ia: A szalonikii letar­
tóztatások olyan túlkapás a görög felségjog el­
len, hogy immár csak a kard tehet igazságot.

Görögország újabb tiltakozása
Berlin, január 5. A Berliner Tageblatt je­

lenti Athénből: A görög kormány újabb tilta­
kozást küldött az entente-hatalmak kormányai­
nak a görög alattvalók letartóztatása miatt, 
akiket Sarrail tábornok kémkedéssel gyanú­
sított.

Sarratl bábomba akarja vinni 
Görögországot

Athén, január 5. A közvélemény rendkívül 
föl van l^tborodva az angolok és a franciák 
egész magatartása miatt. —- A lapok jelentik, 
hogy Sarrail a következő kijelentést tette:

— Minden erőmmel olyan helyzetet pró­
bálok teremteni, amely háborúba kényszeríti 
Görögországot, még ha ellenünk jönne is.

Különös a francia követnek az a kijelentése, 
hogy Sarrailnek a négyes szövetségbeli kon­
zulok elleni eljárásáról nem volt előzetesen ér­
tesülve és teljesen távol áll az ügytől.

Hadi készülődések a görög határon
Hága, január 5. (Magyar Távirati Iroda.) 

Cheriül tábornok a következőket mondta a 
Daily Telegraph tudósítójának: A német és a 
bolgár csapatok elássák magukat állásaink 
előtt. Ezzel a szalonikii arcvonal kevésbbé 
megvívható, mint Artois vágy a Champagne 
arcvonalai. Strumicánál a front-áttörés épp 
úgy lehetetlenné vált, mint az Aisne- vagy az 
Isonzo-arcvonalakon.

Görög kormányválság elüti
Athén, január 5. Hire jár. hogy a szalo­

nikii konzulok letartóztatása kormányválságot 
idéz elő. Skuludis miniszterelnök elegendőnek 
tartja a tiltakozást, mig Gunaris belügymi­
niszter a fegyveres beavatkozástól sem riad 
vissza.

A görög trónörökös 
a németek győzelméről

Lugano, január 5. A Stampa jelenti: A 
görög trónörökös Vű/o-ban, a tisztikaszinóban
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ŐEBRÉCZEN1 FÜGGETLEN UJ»ÁQ

pohárköszöntőt mondott, melyet a következő 
szavakkal végzett: „Arra a közeli illőre ürítem 
poharamat, amikor minden görög meggyőződ­
hetik Németország elmaradhatatlan győzel­
méről."

Szerbia lőkermányzója
Becs, január 5. A király Salis-Seewis Ja­

nos gróf altábornagyot Szerbia főkormányzó­
jává nevezte ki.

Ax olasz-görög ellentétek
Becs, január 5. A Pol. Korr. jelenti az olasz 

határról: Az olasz közvéleményt, amely egy­
általában nem akarja elismerni a görög kor­
mánynak azt a jogát, hogy Olaszországnak az 
albán—epiruszi határon folyó katonai akciójá­
ról fölvilágositást kérjen, a legkellemetlenebb 
módon meglepte az a hir, hogy a római kabi­
net megnyugtató kijelentéseket tett Athénben.

A Tribuna kijelenti, hogy a görög kor- ^ 
mánynak annál kevésbbé van joga kérdést in-

való száműzetéssel fenyegeti. — Az oroszok a 
Tulcea román várossal szemben levő Patlail- 
sanka falu közelében két tornyot építettek és 
fényszórókkal szerelték föl, melyekkel éjszaka 
a román partot kémlelik.

Álhír Csernovlc kiürítéséről
Budapest, január 5. (Magyar I ávirati Iro­

da.) A sajtóhadiszállásról megcáfolják a Reu- 
ter-ügynökségnek azt a jelentését, amely Cser- 
novic kiürítéséről szól. j

Az olasz háború
Budapest, január 5. — (Miniszterelnökség 

' sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

i A látási viszonyok kedvezőbbre fordultá­
val az egész tengernielléki arcvonalon meg­
élénkült a tüzérségi tevékenység, amely a Krn- 
területen és nevezetesen Oslaviánál igen bevesse

tézni Olaszországhoz, mert éppen Görögor­
szág az, amely Szerbiával való szövetségi kö

Az olaszoknak a csapataink által Doljéíöl 
északra elfoglalt árok ellen intézett támadását,

szág az, amely Szerbiával való szövetségi ko- valamint San Allchelétöl északra levő állásunk 
telezettségének megtagadásával a legnagyobb ^ infézett kézigránát-támadását visszauta- 
felelősséget viseli a mostani helyzetért. sltottuk.

A Secolo tovább megy és Sonnino vaskos Repülőink az alai és strignoi katonai épti-
kibájának mondja, hogy tárgyalásokba bo- letekre horahákat vetettek. I
csájtkozott a görög kormánnyal olyan hatar- HÖFER altábornagy,
területen folyó katonai operációkról, amelyet a vezérkar főnökének helyettese,
hatalmak sohasem ismertek el haditeruletnek. r

_ , A IA belra-francia harctér^á.SS OrOSZ! háború | ßCTtin, január 5. — (Miniszterelnökség 

Höfer jelentése sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése
Budapest, január 5. — (Miniszterelnökség a nyugati hadszíntérről: .

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése Az arcvonal több helyen tuzersegi- 
az orosz hadszíntérről: aknaharc.

Keíet-Galiciában és a bukovinai határon 
csapataink tegnap is mindenütt győzelmesen .
harcoltak. __ „____ „

A bessarabiai arcvonalon az ellenség a ^ A pe(jt jourmi jelenti: F:gy német 
kora délutáni órákban újból igen erős ágyúzást ^ hnmhákat dobott Calaisre. - Hárman

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Calais bombázása
Rotterdam, január 5. (Magyar távirati

kora délutáni órákban újból igen erős ágyúzást bombákat dobott Calaisre, — Hárman
kezdett. A gyalogsági támadás ezúttal is a To- sebesimeki A német repülőgép sértetlenül 
poroutznál és a határ mentén Raranczétöl ke- ^sza^
Jetre levő állásaink ellen irányult. Az ellenség '
helyenkint nyolc sorban támadt védelmi vona-, Béke-tüntetések Franclaországb 
lünk ellen. Hadoszlopai akadályaink előtt, több- Qenf, január 5. Franciaorszagban az egyre 
nyíre azonban még előbb, nagy veszteségek 1 erősbödő béke-tüntetések miatt szigorított hir- 
mellett összeomlottak. Horvát és délmagyar- lapi cenzúrát léptettek életbe.

Ax angol véderő-bilit visszavonják?
Rotterdam, január 5. (Magyar 1 ávirati 

Iroda.) Londonban erősen tartja magát az a 
hir, hogy Asquith az utolsó órában vissza fogja 
vonni az általános védkötelezettségröl szóló tör­
vényjavaslatot. Az is valószínű, hogy Asquith

1916. január 6.

Interpellációk napja
— A képviselőház ülése —

Budapest, január 5.
A képviselőház mai ülését túlnyomó rész­

ben az interpellációk foglalták le.
Miután Beöthy Pál elnök megnyitotta az 

ülést, rátértek a napirendre: a Pénzintézeti Köz­
pontról szóló törvényjavaslat tárgyalásának 
folytatására. , ,

Madarassy-Beck Gyula báró rámutatott a 
törvényjavaslat előnyeire. A pénzügyminiszter 
eliminálta a javaslatból mindazt, amiből a 
kormányhatalom befolyásának erősítésére le­
hetett következtetni. Megelégedéssel konsta­
tálja, hogy a vidéki pénzintézetek rendkívüli el­
lenálló erőt tanúsítottak a háború folyamán.
A javaslatot megszavazza.

Többek felszólalása után a vitát félbesza­
kították és rátértek az interpellációkra.

Justh János a tavaszi magbuza kiosztása 
tárgyában intézett interpellációt Ghillány Imre 
báró földmivelésügyi miniszterhez, aki meg­
nyugtató választ adott.

Fernbach Károly szóváteszi a bacsmegyei 
Szenttamás községben előfordult ügyeket. Az 
ottani szerb pópa és a postamester összeölel­
keztek az orosz foglyokkal és éltették a cart. 
Följelentették őket, mégis büntetlenek ma­
radtak. . , ... , .. ....

Tisza István gróf miniszterelnök közölte, 
hogy ebben az ügyben a nyomozás még folya­
matban van. Biztosítja az interpellálót. hogy 
a bűnösök elveszik büntetésüket.

Rakovszky István a miniszterelnökhöz in­
tézett interpellációt, tavalyi és idei újévi beszé­
deiért, amelyekben az osztrák centralisztikus 
áramlatokról szólt.

Tisza István gróf miniszterelnök azt vála­
szolta, hogy ezek az áramlatok megvannak, 
de nem veszedelmesek. Az ezeréves^ magyar 
közjog nem függ semmiféle áramlattól.

Benedek János a katonai hatóságokhoz 
érkező névtelen följelentések ügyében terjesz­
tett elő interpellációt, melyet kiadtak a honvé­
delmi miniszternek.

Brcstyenszky Kálmán a Felvidéken a hadi­
segélyek igazságtalan kiosztása tárgyában in­
terpellálta meg Teleszky János pénzügymi­
nisztert, aki méltányos eljárást Ígért.

Ezután Andrássy Gyula gróf terjesztette 
! elő interpellációját a szalonikii konzulok letar- 
■ tóztatása ügyében. Az ülésnek erről a részé­
ről a háború eseményeiről szóló tudósításunk­
ban referálunk.

országi ezredek versenyeznek a szívós kitar­
tásban, a legsúlyosabb körülmények között.

Az oroszoknak az uscieczkoi hiderödit- 
mény ellen és Jaslovice táján intézett támadá­
sait ugyanaz a sors érte, mint a toporoutzi tá­
madásokat.

Tovább északra nevezetesebb esemény 
nem volt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

JL német jelentés
Berlin, január 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A cár karácsonyra Csernovlcot 
akarja

Bukarest, január 5. Az összes bessarabiai 
községekben kifüggesztették a cárnak az 
Észak-Bessarabiában harcoló csapatokhoz inté 
zett manifesztumát, amely felszólítja őket, hogy 
karácsonyig foglalják el Csernovlcot.

Bessarabia főkormányzója mindazokat, 
kik a Pruthon át Romániába próbálnának me 
nekülni, vagy akik a menekülésre segítséget 
nyújtanak, 3000 rubel pénzbüntetéssel, három 
havi fogsággal és bizonyos időre Szibériába

fel fogja ajánlani lemondását, 
nagy differenciák vannak.

A kabinetben

Kíildjünkaharcztéren didergő katonáinknak

iz

SPIRITOIT
sokkal olcsóbb, jobb és 

praktikusabb mint bármely I 
más gyorsfűző.

MlltöfHÜIT KAPHATÓ!

Kanható minden drogériában, gyógyszertárban, 
áruházakban és minden e szakbavágó üzlet­
ben. Hol kapható nem volna, oda szállít :

SP1R1T0L-FÁBR1R, Wien III. Steinoassn He. 5.
Utániatoktól óvakodjon. Vigyázzon a Spirltol 

szóra és ae égő kocka védjegyre.

Debrecen decemberben
I A közigazgatási bizottság ülése

i Debrecen város közigazgatási bizottsága
Domahidy Elemér főispán elnöklésével ma dél­
után tartotta az uj évben első ülését. A főispán 
a következő szavakkal üdvözölte a bizottság 

' megjelent tagjait:
j —. Most, amikor az uj esztendőben első

ülésünket tartjuk, kedves kötelességemnek tar­
tom, hogy a bizottság mélyen tisztelt tagjai­
nak őszinte szívből eredő iókivánataimat tol- 

! mácsoljam. (Éljenzés.)
(A budapesti gyorsvonat)

Az ülés megnyitása után Csóka Samu fő­
jegyző bemutatta a kereskedelem ügyi minisz­
ter leiratát a Debrecen—Budapest közti gyors- 

1 vonat visszaállítására vonatkozó föliratra. — A 
1 miniszter arról értesíti a várost, hogy ezidő- 
1 szerint nem lehet visszaállítani a gyorsvonatot, 
de mihelyt a viszonyok megengedik, a mdv. 
haladéktalanul intézkedni fog a Debrecen—Bu­
dapest közötti vasúti forgalom korlátozásának 

1 megszüntetése iráid.
i Domahidy Elemér főispán a leirat kap- 
, csáu közölte a bizottsággal, hogy a gyorsvo­
nat visszaállítása végett személyesen is köz­
benjárt, de a kelet-galíciai és a bassarabiai 
harctéren megindult uj offenziva folytán szük­
ségessé vált uiabb csapatszállitások ismét el­
zárták a lehetőségét a debreceni vasúti köz­
lekedés javításának,
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Erre jön a „Debreceni Független Újság“ 
I január 5-iki számában a szives viszonzás: az

(A választók Irásvlzsgája)
. .... i- w • , . „ 'január 5-iki számában a szives viszonzás:

Elrendelte a koziKazgatasi bizottság az oi- az erövelteljes végakkord az „insinuatióval" 
szággyülési képviseloyalasztok 1917. ev t ; & a j,atározott visszautasítással“. Köszönöm
szóló névjegyzékének osszealutasa céljából az ' -
irni-olvasni tudást igazoló vizsgáknak 1916.

HÍREK

február havában való megtartását. A vizsgáló 
bizottság elnökei: Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző, Szabó Kálmán tb. főjegyző és Csűrös 
Ferenc dr. tanácsnok. A bizottság tagjai: Ko­
máromi Antal nyugalmazott városi főpénztáros, 
Illés Gyula ny. rendőrfogalmazó, Körner Gyula 
ny lovasrendőrfelügyelő, Barcza Barna. Bol­
ster Adolf és Kuti Zsiginond iskolaigazgatók.

(A közegészségügy)
Tüdős Kálmán dr. városi főorvos jelen­

tette, hogy a város közegészségügyi viszonyai 
decemberben kedvezőtlenebbek voltak, mint no­
vemberben. Igen sok volt a halálozás heveny­
fertőző betegségben. Hólyagos himlő 30 eset­
ben fordult elő, amelyek közül 6 eset halálos 
volt.

(Adózás és hadisegély)
Nagy József kir. tanácsos pénzügyigaz­

gató jelentése szerint decemberben 234,181 ko­
rona 86 fillér egyenesadó folyt be. A pénzügy­
igazgatóság január 3-ig 6801 család részére 
naponta 10.127 korona 15 fillér hadisegélyt utal­
ványozott ki, ideiglenes évi segély cimén pe­
dig a hadirokkantak, illetve a háborúban el­
esettek. eltűntek hozzátartozói részére 527 té­
telben 94,786 koronát utalványozott ki.

A bizottság a jelentéseket tudomásul vette.

Gyerünk tovább!
A városi „közélelmezés1' ügyében

Debrecen szab. kir. város gazdasági ta­
nácsnokának „a városi sertésárusitás“ tárgyá­
ban kiadott elég hosszú nyilatkozatában a 
végső akkord nagy erővel zendül: „azt az in- 
sinuaíiót, hogy engem intézkedéseimnél felsőbb 
„csak azért is“ kommandó vagy kegyosztoga- 
tási hajlam vezetne, határozottan visszautasí­
tom".

Erre az erővel teljes végakkordra lesz sze­
rény viszhang ez a válasz.

Lássuk csak: miképen jutottunk ehhez az 
erövelteljes végakkordhoz?

A „Debreceni Független Újság“ í. évi jatt. 
3-iki száma szóvá teszi azt. hogy a városi ser­
tések húsát egész- vagy félsertés-mennyiség­
ben, tehát nagyban árusítják a vágóhídon és 
nem kicsinyben hozzák forgalomba a hentes­
üzletekben; hiszen azokat a sertéseket közpén­
zén vették és hizlalták abból a célból, hogy a 
közönséget lássák el a husiikkal. Es a neve­
zett újság nevezett száma emlékeztet arra is, 
hogy a jog- és pénzügyi bizottságnak egyik 
közelebbi ülésén az én felszólalásomra, mely­
ben — a közönség képviseletében és érdekében 
— a közpénzen való magánélelmezést kifogá­
soltam, a gazdasági tanácsnok ur megígérte, 
hogy a sertéseket nem fogják többé nagyban 
árusítani a vágóhídon, hanem kicsinyben a hen­
teseknél.

Én ebben az újságcikkben két hibát talá­
lok. Az egyik az, hogy benne csak a sertéshús­
ról van szó, ellenben szalonnáról nincsen, holott 
eddig nagyban épen csak ezt árusították a vá­
góhídon. Á másik az, hogy Debrecen szab. kir. 
város tanácsnokát úgy állítja oda a közönség 
elébe, mint aki a maga ígéretéit nem tartja meg. 
Tollat fogok tehát és ezt a két hibát a „Debre­
ceni Független Újság“ január 4-iki számában ki­
igazítom. Szóba hozom a mellőzött szalonnát. 
Es a gazdasági tanácsnok urat, épen iránta ér­
zett jóindulatomból és nagyrabecsülésemből ki­
folyólag védeni akarom az Ígéret meg nem tar­
tásának vádja ellen. És mivel védem? Mivel 
védhetem? Tudom, hogy az ő szülőhazájában 
és ő nála magánál is ez a jelszó: „Ein Mann 
ein Wort". Nem tudok más magyarázatot ta­
lálni, csak azt, hogy valaki, akinek ez módjá­
ban, hatalmában áll, belekalapalt az ő dolgába.

szépen. Én se védelmezem többet a tanácsnok 
urat. Úgy látom: nagyon is meg tudja magát 
védeni — a jóbarátaitól.

Pedig mennyivel szebb lett volna, ha nem 
az én január 4-iki védelmező cikkemre, hanem 
« „Debreceni Független Újság" január 3-iki 
fent vázolt — támadására felelt volna hasonló 
„Kraftausdruck‘' - kai!

Ez azonban az ő egyéni dolga. Semmi kö­
zöm hozzá.

Nekem csak a közdologhoz van közöm. Es, 
ami a kérdésből ilyen természetű, arról a 
figyelmemet ilyen személyes támadásokkal el­
terelni nem engedem.

Azt az érvelést, amelylyel a gazdasági ta­
nácsnok ur a maga eljárását igazolni akarja: 
nem fogadom el. Ha csak egy zsák közpénzén 
vásárolt kukorica és csak egy árva közpénzen 
vásárolt sertés van a város birtokában, azt az 
egy árva sertést is kicsinyben kell. valamelyik 
városi üzletben a vásárlók rendelkezésére bo­
csátani. Közpénzből csak közélelmezés lehet­
séges, nem pedig magánélelmezés. És a va­
ros közönsége azt az egy millió koronát köz­
élelmezésre szavazta meg, nem pedig ínagan- 
élcltnezésre. A tanácsnok ur érvelésével szem­
ben egészen a magamévá teszem a „Debreceni 
Független Ujság“-nak a tanácsnok ur nyilat­
kozatára'adott rövid nyilatkozatát, amely, nem 
ugyan szavak, de igenis az érvek erejével egé­
szen agyonlapitja a tanácsnok ur egész érve­
lését. Végül csak arra mutatok itt rá, hogy a 
tanácsnok ur nyilatkozatában egy figyelemre 
méltó ellentmondás van. A második bekezdés­
ben ez olvasható: A sertéshúsnak az ára ma 
oly magas, hogy még a középosztály is kény­
telen « minimumra redukálni a maga szükség­
létét, annyival inkább a szegényebb osztály. ; i 
Nem tudtuk tehát a húst eladni, bár az elada-t j 
árát a bekerülési áron alul szabtuk meg.“ A 
negyedik bekezdésben pedig ez olvasható: 
Egyébiránt u hentesáruk ma minden hentesüz­
letben székére kaphatók, elég mérsékelt áron, 
a hatóságilag megállapított határárak alatt is."
A hentesáruk egyik fele zsirnemü, másik fele 
husnemii lévén, az ellentmondás napnál világo­
sabb. A gazdasági tanácsnok ur sokkal jobban 
meg tudja cáfolni maga magát, mint akár a 
„Debreceni Független Újság“, akár én. Fölös­
leges tehát folytatnom a cáfolatot.

Hanem, miután a gazdasági tanácsnok ut­
az „insinuatió“ szóval és a „határozott vissza­
utasítással“ lendületbe hozott: gyerünk tovább'

A f. hó 8-ra tervezett rendkívüli közgvüté 
sen, amint a vonatkozó hírlapi közlésből látom, 
csak ti tisztviselők hadipótlékáról lehet majd 
beszélni; de « tisztviselők hadiszalonnájáról
nem. . , , .... , ..

Épen azért ezen az utón keretit föl teljes 
tisztelettel a tekintetes városi tanácsot: a vá­
rosi „közélelmezés“ 1915. évi teljesen befeje- 
zett folyamáról méltóztassék részletes, a leg- 
részletesebb számadást és jelentést készíttetni, 
ezt a számadást és jelentést kinyomatni, a meg­
bízást és pénzt adott városi közgyűlés tagjai 
közt szétoszlatni és annak rendje-módja sze­
rint a közgyűlés elébe terjeszteni. Egy teljes 
év elmúlt. A „közélelmezés“ ellen tenger a pa­
nasz. Legyen elég ennyi kérelmem rnegoko-
lására! , , , . ....

Egyúttal tisztelettel kérem azt is: meltoz- 
tassék kinyomatni és a törv. hatósági bizottság 
tagjai közt szétosztatni a jelentést arrok hogy 
ki és mennyi városi tejet kap. A közgyűlés úgy 
határozott, hogy elsősorban azok a családok 
kapjanak tejet, amelyekben kis gyermekek es 
betegek vannak. Látni akarjuk a magunk sze­
mével- igy történik-e a tejelosztás? Vagy ta­
hin a tej is ti városi sertések szomorú sorsara 
jutott? Egyelőre csak kérdezem, nem állítom. 
Lássuk a részletes, név- és tejmennyiség sze­
rinti kimutatást! Jánosi Zoltán,

törv. hat. biz. tag.1

* * *

A rendkívüli városi közgyűlés előkészí­
tése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizott- 

I sága holnap, csütörtökön délben 12 órakor 
I ülést tart. amelyen a január 8-ikára összehi- 
j vandó rendkívüli közgyűlés következő ügyeit 
I készítik elő: Belügyminiszteri leirat a városi 
közigazgatási alkalmazottak háborús segélyé­
nek megállapítása tárgyában. Tanácsi előter­
jesztés a Pesti Hazai Első Takarékpénztártól 
felvett 6 millió koronás függőkölcsön lejárati 
határidejének meghosszabbítása tárgyában.

— A Casino mai Tarnay-estélye. Ma este 
zajlott le a debreceni Casino e I s ő h á b o r u s 
estélye, amelynek műsorát T a r n a y Ala­
josnak, az illusztris magyar komponistának bá­
jos dalai és szívhez szóló költeményei töltöt­
ték ki. A Casino helyiségének pompás dísz­
terme sziniiltig megtelt előkelő, fényes közön­
séggel, melynek soraiban ott voltak: Doma- 
tiidy Elemér főispán, Márk Endre udvari taná­
csos polgármester, Okolicsányi Károly cs. és 
kir. kamarás, vezérőrnagy, debreceni állomás­
parancsnok, Weszprémy Zoltán nyugalmazott 
főispán, a Casino elnöke és meg számosán a 
közélet kiválóságai közül. A közönség, amely 
régóta szeretetébe zárta a kitűnő művészt, 
most is különös melegséggel fogadta vendé­
gét. Poéúkus hangulat töltötte be a fényes ter­
met, amelynek levegőjében andalítón muzsikál­
tak a szívből fakadt nótahangok. Forró taps­
vihar zúgott föl Tarnay Alajos minden dala 
után, amelyeket ő maga énekelt és játszott el 
zongorán. Úgyszintén elragadták a hallgatósá­
got a kis költemények, amelyekből a szív me­
lege áradt. Szünet nélkül, csaknem teljes két 
órán át szórakoztatta hálás jrublikumát a ki- 

i váló művész. A hangverseny után vacsorá­
hoz ült a közönség, amely egy kellemes han­
gulatú est kedves emlékével hagyta el a Ca­
sino termét. A házi estély egész jövedelmét 
hadi jótékonycélra fordítják.

Urania,
Beleges jelentés!

Péntek Szombat
Január 7—8-

Vasárnap
-9.

„A MOTOR KIRÁLY“
cimü film a berlini szinházaKban óriási 
sikert aratott és Berlin moziközönsége 
másról nem is beszél, mint a motor 
királyról.
„A MOTOR KIRÁLY“

egyike a legaktuálisabb filmeknek, met t 
a szemünk elé tárja a brémei kikötőt, 
valamint a Patria hajógyár óriási mére­
teit, ahol szüntelen ziháló munka, gőz­
szirének ijesztő sípolása, tomboló dübör­
gése folyik. Látjuk Németország tengeri 
haderejének eme nagy fontosságú mű­
helyét, ahol szédítő csarnokokban acel- 
szörnvek, a tengerek megvivhatatlan 
várai épülnek.
„A MOTOR KIRÁLY“

cimü film a sok érdekes látványosság 
mellett egy művésziesen megjátszott 
szerelmi drámát is tartalmaz, melyet 
a legkiválóbb berlini művészek kreálnak.
„A MOTOR KIRÁLY“

az idény leghatalmasabb cs legérde­
kesebb filmalkotása.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt.
Több' mint 25 év óta fennálló üzletemet, 191« máról« A közönségeivé toog.uisit téri
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— Istentisztelet. Az ágost. hitv. evang. 
templomban Vizkereszt napján cl. e. 10 órakor 
az istentiszteletet Lábossá Lajos segédlelkész
végzi. , . , . .

Debreceni hősök kitüntetése. X király 
K. Nagy Sándor .1. honvédgyalogczi cdbeli őr­
mesternek. Lipcsex" Gábor 2. honvvdlmszar- 
ezredbeli őrmester I. osztálya egészségügyi 
altisztnek. Galambos Péter őrmesternek, Oláh 
András csendőr címzetes őrmesternek az ellen­
ség előtt teljesített különösen kötelességliii szol­
gálataik elismeréséül a koronás ezüst érdem­
keresztet a vitézség! érem' szalagjait, Kober- 
stein Lajos csendőrnek a Vili. csendőrkerület­
ben az ellenség előtt teljesített különösen kö­
tél ességhii szolgálata elismeréséül az ezüst ér­
demkeresztet a vitézség! érem szalagján ado­
mányozta.

— A liszt- és gabonakészlet január 10-ig 
bejelentendő. Márk Endre udv. tanácsos pol­
gármester hirdetményt bocsátott ki a liszt- és 
gabonakészletek bejelentéséről. A hirdetmény-. 
ben a liszt- és kenyérfogyasztás szabályozásé- j 
ról szóló kormánx'rendelet ismertetése után, 
amelyet lapunkban már közöltünk, felhívja a 
polgármester a város közönségét, hogy <z tu­
lajdonában levő liszt- és gabonamennyiséget a 
mezőrendörkapitánysúg volt helyiségében levő 
irodában (Csapó-utca 10. szaru alatt) január 
10-ig u hivatalos órák alatt és pedig reggel 8 
órától 12-ig és délután 3 órától 5-ig múlhatat­
lanul jelentse be, hogy a liszt- és kenyérellá­
tás fennakadást ne szenvedjen.

Halálos játék a fegyverrel. A hajdtisám- 
soni csendőrörs ma jelentette a debreceni kir. 
ügyészségnek, hogy Ludmann Sándor 3 éves 
gyermeket játék közben agyonlőtte egx- vadász 
fegyverrel a szomszéd 11 éves fia. Az ügyész­
ség elrendelte a nyomozást.

Katonai kinevezések. A király Boruss 
Sándor, Kiss Lajos, Görög Pál. Kecskés Jó­
zsef. Csorba István, Kovács József, Lakatos 
Sándor. Kelemen Ferenc, Gvörffy Ede, Bőd 
Lajos, Cser Imre, Nagy Sándor, Gyöngyösi 
Géza, Szabó István. Lédcczy Nándor 3. hon- 
védgyalogezredbeli tisztjelölteket. Fráter Imre, j 
Streicher Andor. Borzsovav Jenő dr., Halász 
Jenő, Almás! Szalay Pál, Dezső Zoltán. Nag\" i 
Géza, Bognár Mihály. Zsigmond László. Stern ; 
József 2. honvédhuszárezredbeli tisztjelöitekct j 
tartalékos hadnagyokká, a hadsereg főparancs­
noksága Weidner Károly, Szegedy Gyula 3. 
honvédgyalcgezredbeli tartalékos zászlósokat 
tartalékos hadnagyokká. Rácz Mihály dr. és 
Jakucs Sándor, a 3. népfölkelő parancsnokság 
nyilvántartásában álló népfölkelésre «kötelezett 
polgári állatorvost népfölkelő állatorvossá ki­
nevezte.

— Simon Judit az Apollóban. Pénteken, j 
szombaton és vasárnap mutatja be az Apollo 1 
Kiss József világhírű balladája, Simon Judit 
után irt hasoncimii 5 felvonásos film-játékot, 
mely ez ideig a legszebb és legjobb magyar 
filmnek bizonyult. —- A darab főszereplői Cs. 
Alszegi Ilona, a Nemzeti Színház tagin, Vágó 
Béla, a Magyar Színház, Somiay Artur, a 
Nemzeti Színház, Sarkadi Aladár, a Vígszín­
ház, Rátkai Márton, a Király Színház és Fo­
dor Arthur, a Vígszínház tagjai. Különös érde­
kessége lesz a nagysikerű filmnek az, hogy a 
9 órai előadásokon a Simon Judit balladát Si­
monov its Rózsika urleány fogja elszavalni és 
pedig a Vörös Kereszt javára, amennyiben az 
Apollo a jövedelemből a Vörös Keresztet is 
részesíti. A debreceni közönség a fővárosi la­
pok révén jól van értesülve a magyar film- 
irodalomnak ezen rendkívüli nagy sikert ara­
tott filmujdonságáról s igy előreláthatólag a 
jegyek nagyon kapósak lesznek, miért is az 
Apollo kéri törzsközönségét, hogy a Simon 
Judit előadásaira jegyeikről lehetőleg még dél­
előtt folyamán gondoskodjék. Az Apollo ezen 
előadások napjain pénztárát délelőtt 11 órákor 
és délután 4 órakor nyitja.

A fakitermelés előmozdítása. Debrecen 
város gazdasági hivatala közli: A honx^édelmi 
miniszter értesítette a várost, hogy tekintettel 
a fakitermeléshez fűződő közgazdasági érde­
kekre, — tüzelőfa, épületfa, stb. kitermeléshez, 
erdei termékek szállításához, feldolgozásához 
s egyéb munkákhoz is 14 napi időre 20 ember­
ből álló munkáscsoportokat fog egyes birtoko­
soknak. illetve fakitermelőknek és vállalatoknak 
rendelkezésére bocsájtani. Ennélfogva felhivat-

Nyomaíott Hoffmann és

nak mindazok, akik fenti célra munkáscsopor­
tokat kívánnak igénybe venni, hogy cziiauti 
kérvényüket 8 nap alatt adják he a városi ta­
nács gazdasági ügyosztályánál, ahol velük a 
minik úscsoport k i v c z én y lesének fel tetei ci koz öl- 
telni fognak.

A titokzatos vándor három felvonásos 
misztérium-dráma az Urániában. Különleges, 
misztikus meséjével és meglepetésszerűen szép 
felvételeivel óriási hatást tett a közönségre, va­
lósággal művészi szenzáció a szülészek jateka; 
a rendezés kitűnő. Csak ma van műsoron, hogx 
holnap helyet adjon a szenzációs „M o t o r- 
k i r á 1 y“-nak.

Apró hirdetések
Perfeckt .

gépirónö, ki az irodai 
teendőkben jártas, hosz- 
szabb irodai gyakor­
lattá, lállást keres. Cim a 
kiadóhivatalban.
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Hamnbérbe
kiadó azonnal Hajdú­

szoboszló határában 
fekvő 74 kát. hold föld­
birtok, lakás és gazda­
sági épületekkel együtt.

Eladó
2000 kéve csutka. Érte­
kezhetni Debreceni Gaz­
dák Bankjában Kossuth- 

iu. 17.

sssxamAE
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Délután: Legénybucsu, ope­
rett 3 felvonásban.

CSÜTÖRTÖK: Este: Gésák.___________

Tűzifa
öl- és waggonszámra kapható

Hay Mroly és fia
tüzila-kereskedönél. 

Megrendelések azonnali szállításra 
vidékre is elfogadtatnak József kir. 
herceg-utca 38. ——=— TELEFON 276.

Kondás
és munkás felügyelő ke­
restetik dr. Szabó József 
gazdaságába Jankafalva1 
u. p. Bihardiószeg.

Eladd.
Egy' vadonat uj tiszai 
halászathoz szükséges 

lapsóló háló azonnal 
eladó. Gulyás Antal, 
Tiszalök, lluzom-puszta.

Veszek
uj és használt tollat leg­
magasabb napi árban. 
Fcldmann, Szepcsségi-u.

Kertész
ki a szőllő, gyümölcs és 
konyhakertészetben tel­
jes jártasággal bir, felvé­
tetik. Fürst Ödönnél 
Széchenyi-ulcza 13. sz.

Sitten
hármas tükörrel, toilette 
hármas tükörrel, nagy 
szalon tükör és többféle 

szép bútorok olcsón 
sürgősen eladók Iskola­
utca 8.

Szénvigaette
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Hölgy todrászterem
Krámer Józsefné, Arany- 
Bika bérház. Ondolálás, 
haj festészet, vibrácziós 
szépségápolás, manikűr, 
valamint haj munkák a 
legmodernebb kivitel 

szerint készülnek. Tele­
fon 915. sz. ____

Kifutó leány
Nagy András keztyüsnél 
felvétetik, Kistemplom- 
bazár.

PÉtó!»
Ml Íi'ííün k8ivía?elr«.
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Üt&ViV i4,-l<kaeeal sers|igy 
O" . rúft „ ,iOtftfffl „ n

n
& ö* +h<A „KaikI „Kaootiail tetrítog „ 1
Ha az ti Ukpaplr inésuit 
van leiéibe", kiváltjuk és 

arra n fenti kő’csönt 
adjuk. KtiifíSldl pénze­
lte i, arany rorM-et a

lesaiag-asabb 
napi trón beváltunk.
Bebmrssni PSwváltóticsii Us
ZüIa^filG-äß BÉiiv.-TÉrsfSüg

SIMONFFY UTCA 13.
Telefon SCO.

80 — 16 - 18- 
GO - 36

6' - 70-~1©.—

Kiadó
LCGrjnai; is !

ávuiath ér Piac-ótcu 
•.»ekén lévő togixrodet- 

n- i)N bérén nézés ti 
eUag-íoH vnnSájgVS <<n 

sSreiwwik
f. évi november 1-töl 

keztive kiadó, 
ixid.klődfik forduljanak 
a Dvbreezcni Első Tiká­
réit pénztár hoz.

»

Gazdasági kávé 
Seggei! kávé 
Ebéd kávé 
Ötórai kávé

Gazdasági tea 
Reggeli tea 
ötórai tea

kilónként. — Szétküldés 5 kilós posta­
csomagokban utánvéttel bérmentve 

minden postahivatalhoz. 
Megrendelések kővetkező címre intézcnliők :

I. hitel® Kaffee- u. UniilnnnfttK
Laibach, Pestiach 137

Nincs többé tojáshiány!
DEIr-li 'flíjSGUI. BlÄ'ii'tUlSflf.

sütésnél főzésnél a drága tojást pó olja

GV"£ÍT ELLP-tsníZO f.
Főlerakat:

mi! * sütőnorielepek IV Debreczenben: 
uIL1j1jB Budapest VII. Bkonlsek Oéza cégnél.

N; ®í BE 13 Sí ví> ü I” Bi iy íjf
BESEEQZElÄ,K!ste!<Mipld8Bi basái
eáieefáiMKSTi aaÄLLstbja.

MENYASZONYIKELENGYE 
VÁSZON, CHIFFON, 

ASZTALNEMŰ, PAPLANOD 
MATRACOK 

!! Óriási raktára!!

1

11ip# M:' ’

K

WiLM GiíABTMAMY I
Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM-LÁMPÁT.
Gyártja Az Egyesült. Izzólámpa és 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.

í:nitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostávul szemben.


